

1.26
WEDNESDAY
何西阿書
3:1-5

於是，我用十五塊銀子和一百五十公斤大麥的代價買回這女人。我叫她不要再當妓女，要安分守己，跟我住在一起；但是這段時間我不跟她同房。同樣，有一段相當長的時間，以色列人將沒有君王和領袖，沒有祭祀，沒有石柱，沒有偶像和神牌可占卜。過了這段時期，以色列人要再次回心轉意，尋求上主——他們的上帝，歸回他們的君王大衛家。這樣，在將來的日子，他們會敬畏上主，領受他豐富的賞賜。（何3:2-5）

別小看上主的愛！

以色列與上主立約做祂的子民，後來卻背叛上主去拜偶像、討好強權，並導致自身的墮落衰敗，淪為列國嘲笑羞辱的對象。但上主沒有放棄祂的兒女，祂已預備拯救的計畫，並承諾與祂的子民恢復愛的關係。

何西阿書特殊的內容，是把上主比喻成丈夫，以色列社群比喻成妻子，先知以「丈夫接納曾經不忠出軌的妻子」的比喻以及娶回妻子的舉動，象徵上主與以色列恢復關係，也勸勉同胞不要再辜負上主，趕緊認罪悔改。這種比喻是因應時代的讀者，而當時代的性別權力關係並不平等。最重要的是看見上主不輕易改變的愛，即使人犯罪必然付上代價，但上主願意與人恢復美好的關係。祂始終等你回來。

從以色列人的殷鑑反省自己，是否總是舉起道德的大旗，用嚴苛排外的標準審視他人，自認誰有資格親近主，誰沒有資格加入「我們」，忘記自己也是蒙憐憫的軟弱之人。別小看上主的愛了！我們對主恩最好的回應，是如同何西阿般別無選擇的，以更多的愛來寬恕、接納、照顧他人。



接納人悔改的上主，求祢幫助我，以愛的行動來回應祢。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

